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اين خط خاص است محور طول ها را در نقطه ي 

( , )2  قطع مي كند و موازي محورy . ها است  

 
اين خط خاص است محور عرض ها را در نقطه ي 

( , )1 قطع مي كند و موازي محورx . ها است   

 

   »رسم نمودار ها  در صفحة بعد«
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y 2 

x 4y x
y x 

B Ay x

L1

L2

L3

L4

L5
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m , h  2 3   

 m , h 2 1

 
شيب اين خط تعريف نشده است و عرض از مبدأ 

  هم ندارد.

 
m , h 1   

 

y x y x m , h          1 12 2 1 12 2
L1L2  با هم موازي هستند. و  خط هاي 

   

  

  

  

  

 

P( , )2 1y x 3 4m  3P( , )2 1 روي خط است پس  همچنين  موازي است پس  با خط نقطه  خط گذرنده از
 داريم : 

h h y x        1 3 2 7 3 7   
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  4كار در كلاس ص 

   

  
  

  
  

    

    

 
  

  

P B

P B

y y
x x

3 1 22 1
   

mm ' m '
   1
5 1

m mx y x ' 'y m        1 1 12 1 2 2 2

m 5

m
1
2

a
m m

b
2
3

   a
m ' m '

b
mm '

      3
2 1

 اين خط عمودي است   بنا براين دوخط بر هم عمود هستند.است افي dخط

m 3
x y y x m m m ' , mm' '         1 1 13 1 3 3 3 1

 پس در قسمت (ث) دو خط فقط متقاطع هستند.
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a

y x x y m ' m '
b

y mx m m ' y x

       

   

 

 





 32 3 1 3 2 1 2
3 35 52 2

  

  

                                                     y mx mm ' m y x
         2 25 1 53 3  

  

                                    AB ABm m
   

4 1 3 3
1 5 5 5  

  

AD ADmبر ضلع  ABمي دانيم كه ضلع 
 5
3   عمود است پس :

  

است اگر معادله ي خط ها گذرنده از اين دو خط را به دست آوريم و نقطه ي  CDو  ADمحل برخورد دوپاره خط  Dنقطة 
 به دست مي آيد. Dبرخورد آن ها را بيابيم مختصات 

CD

AD

m , h h h y x x y

m , h h h y x x y

x y x y
x x y y D( , )

x y x y

 

 

 
 

 

 

 

           

             

   
     

     

 

 

     


5 5

3 3

3 3 24 3 249 7 45 21 5 3 5 245 5 5 5 5
5 5 28 5 281 5 3 25 3 5 3 283 3 3 3 3

5 3 28 25 15 14 34 68 2 5 2 3 28 6 2 63 5 24 9 15 72
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برابر است و همواره عددي مثبت است پس بايد از قدر مطلق  BAبا طول پاره خط  ABچون طول پاره خط 
 همينطور ) هم CDاستفاده كنيم.(براي پاره خط 

  
 سانتي متر است. 5طول پاره خط مساوي 

 

B A

A B

AB x x

BA x x

     

      

7 2 5 5
2 7 5 5

D C C Dy y y y  
B A A Bx x x x  

D C

C D

DC y y ( )

CD y y

      

       

3 6 9 9
6 3 9 9

hamyar.in ﹨﹞﹫︀ر



٨ 
 

  
 به  Cها عمود مي كنيم تا نقطة  yبر محور  Aها و از نقطة  xبرمحور  Bاز نقطة 

 دست آيد . سپس به كمك قضيه فيثاغورس داريم:

                                                           AB    16 259 5  

  

  

  

   

  
                                            B AH(x , y )  

  
  

  

A B A B A B A BAB AH BH x x y y (x x ) (y y )         2 22 2 2 2  

  

  
  

  

  

Bx Ay
A Bx x

A By y
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   مثلث متساوي الساقين است .   

  

AB AC BC   2 2 2 2 25 5 25           الف) طول اضلاع مثلث در قضيه فيثاغورس صدق مي كند:

 است: -1برابر با بر هم عمود هستند زيراحاصل ضرب شيب اين خط ها  ACو  ABب) دو خط گذرنده از پاره خط هاي 

                          AB AC AB ACm , m m m
               4 4 3 3 4 3 15 2 3 2 2 4 3 4  

                                                                                S AC AB S /      1 1 5 5 12 52 2  

  

    A P A P

B P B P

(x x ) (y y )

(x x ) (

PA ( ) ( ( ))
PB PA

PB ( )y ( )y )






         



  


        

          

         

2 2

2

2 2

2 2 2
5 1 3 2 16 25 41 1 41

5 8 3 9 9 36 45 1 45
  

 حادثه است. به محل نزديك تررا پيشنهاد مي دهم زيرا  A پايگاه               

 

A

B

C

A C A C(x x ) (y y ) ( ) ( )         2 2 2 22 2 3 16 9 5

B C B C(x x ) (y y ) ( ) ( )          2 2 2 25 2 4 3 49 1 5 5 2

   5 5 5 2 1 5 2
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N O N OON ( ) ((x x ) (y )y )               2 22 2 6 8 36 64 1 1  

 

EE O E O E E E E EOE (x ) (y ) x y OE x y(x x ) (y y )           2 2 2 2 22 2 2 

  

  

  

  
  

  

  

   

  

  

  

  

                                              

                           





M( , )5 

N( , ) 2

B Mx x

A Bx x 2
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  A B A B A B A B
M M

x x y y x x y y
x , y M( , )

     2 2 2 2  

  

                                               M ( , ) ( , )
  3 7 1 11 5 62 2  

  

 در اين قسمت ياد آوري ميانه مثلث ضروري به نظر مي رسد.

 (پاره خطي كه وسط يك ضلع را به رأس مقابل آن ضلع وصل مي كند.)

  

  

  

  

CN ND

N C D N

C D
N C D N

y y y y

y y
y y y y

  
 



 2 2

A


B

C


M

AM ( ) ( )      2 25 1 6 9 16 9 5

AMm y (x )

y x , x y





      

    

9 6 3 36 51 5 4 4
3 39 3 4 394 4
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 است پس داريم :  ABوسط پاره خط  Nچون 

                                

A B A
M A

A B A
M A

x x x
x x

y y y ( )
y y

   

  

 

    

75 32 2
24 62 2

  

  
 ياد آوري قرينه ي نقطه اي نسبت به يك نقطه ي ديگر در صفحه :

 شرطياست به  Pنسبت به نقطه ي  Qقرينه ي نقطه ي  'Qدر شكل مقابل نقطه ي 

 است .  'Qو  Qوسط دو نقطه ي  Pدر نتيجه مي بينيم كه نقطه ي  'PQ=PQكه  

 مي ناميم و با توجه به مطالب فوق داريم :  'Aرا  Aقرينه ي نقطه ي 

AM=A'M  پسM   وسطAA'   :در نتيجه 

                                              

A A ' A
M A

A A ' A
M A

x x x
x x

y y y
y y

     

  



 

11 32 2
24 62 2

 

  

                       

P P ' P
O P

P P ' P
O P

x x x
x x

P ( , )
y y y

y y







      
      

 





  





2 2

2 2
  

  

  
 ي ميانگين سود سالانه بايد مقدار عرض نقطه ي وسط پاره خط آبي  براي محاسبه

 رنگ را به دست آوريم:

  

  

A B
M M M

y y
y y y     57 1 3 82 2

M
A

B

8 

139 
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 براي اينكه بفهميم در كدام سال مقدار سود سالانه با اين ميانگين برابر بوده بايد 

 طول نقطه ي وسط پاره خط آبي را به دست آوريم:

  
 اره خطوسط پ Bبا توجه به شكل واضح است كه نقطه ي 

AC   . است 

  

  

   

  

  

   

  

  

                                  

  
  

A B
M M M

x x
x x x     1385 1395 1392 2

A C C
B C

y y y
y y

       571 3 2 6 57 1492 2

A

B

14 5

C149

hamyar.in ﹨﹞﹫︀ر



١۴ 
 

  

                                         

  

                

  

  

  

                                                                                                                 
  

  

                                                                                                                      
  

  

                                                                                                                     
  

  
 به دست آوريم. lپس بايد با توجه به راهنمايي كه كرده فاصله ي نقطه ي مركز را از خط 

  ( ) ( )
r r

    






 

 3 2 4 1 1 259 16

by c

b

ax
x y d

a
a , b , c ,

( ) ( )
d d

 


      

 
 


 



  2 22 1 5

2 7 1 4 5 5
5

2

5

5

54 1
by c

b
a , b , c ,

( ) (
d d

x
a

)

ax
d

 


      

   
  







 




 2 21 5

1 7 4 5 4 4 41 1

5

by c

b

ax
d

a
a , b , c ,

( ) ( )
d d

 


   

   
   




  

 


2 21

7 1 4 4 4 41 1

hamyar.in ﹨﹞﹫︀ر



١۵ 
 

   9حل تمرينات صفحه ي 

  

  

  

  

  
T موازي خط  Lبا توجه به شيب هاي خط ها : خط   عمود است. Tو  Lبر دو خط   است و خط 

  

)AB Mپاره خط وسط  Mنقطه ي  گرا , ) M( , )
   14 1 3 13 12 52 2    باشد . پس :

M OMفاصله ي مبدأ از نقطه ي  ( )     2 212 5 144 25 13  :                                                                               

AB ( ) ( )

AC ( ) ( )
AB AC

2 2

2 2
2 1 5 2 1 9 1
4 1 1 2 9 1 1

       
       





   

 راه اول :  
AB AC

AB AC

m , m

m m

5 2 1 2 132 1 4 1 3
13 13

      

    
  

BCراه دوم :  ( ) ( )

( ) ( ) ( ) AB AC BC

2 2

2 2 2 2 2 2
4 2 1 5 4 16 2

1 1 2
      

    



  
  

  
 است : ABمختصات مركز دايره نقطه وسط قطر يعني وسط پاره خط 

                                                                   

Lm  2
Tm  2

m
1
2  

A O A O

O ( , ) O ( , ) ,

O A (x x ) (y y ) O A 

  

        



2 2

2 6 4 2 4 12 2
4 9 13
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اگر نقطه ي                                                       
C  روي دايره باشد بايدOC ز برابر با طول شعاع دايره باشد :ني  

                                                     O C ( ) ( )     2 24 7 1 3 13  

  

  

  
       به دست مي آوريم. حالا ACخط ن مختصات دو سر پاره مي ناميم و مختصات آن را با داشت Mمحل برخورد قطر ها را 

 را بيابيم.  Dباز به كمك فرمول مي توانيم مختصات رأس چهارم وسط قطر ديگر هم هست  Mدانيم كه نقطه ي  مي
  

                  D M B D

D M B D

( )
MA MC M( , ) M( , )

MB MD x x x x ( )

y y y y D( , )

  

       

 

 

 

     

2 1 3 2 3 1
2 2 2 2

32 2 1 42
12 2 1 4 12

  

  راه كوتاه تر : 

  

  

  

           
D M C D

D M C D

MA MB M( , ) M( , )

MC MD x x x x
D( , )

MC MD y y y y

 

 

  

      



       






3 5 2 2 12 2
2 2 2 2 12 1 1

  

  

  

D A C B D D

D A C B D D

x x x x x x
AD BC D( , )

y y y y y y

      
        


  

 

  2 2 4 4 13 2 1
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 عمود مي كنيم .   Lبر خط  A روي خط قرار ندارد بنا براين از Aنقطه ي 

   .نقطه از خط طول ضلع مربع استفاصله ي اين 

A( , ) (x , y ) , x y

ax by c ( ) ( )
AB AB d

a b

S AB S

   

       
   



  

 

 

 

 


2 2
2

3 2 1
2 3 1 1 5 54 1 5

5

  

  

  

x y y x y x m
m m

x y y x y x m





           
  

  


      


 

12

24

5 8 55 12 8 12 5 8 12 12 12
1 1 51 24 1 24 1 1 24 24 12



     
   

                                                     
x y y A( , )

( ) ( )
d

      






 



1 1 1 24 1 1
5 1 12 8 1

1

    



  

 

         AB ( ) ( ) /

/ /

      

 




2 261 46 25 38 225 169 394 19 85
11 19 85 2183 5

  

AB ( ) ( )

( ) ( ) / /

       

       

   

    

2 2

2 2
61 11 46 11 25 11 38 11
11 225 11 169 11 394 11 19 85 2183 5

  

  

hamyar.in ﹨﹞﹫︀ر


